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СЕЛЕКЦІЯ КАРТОПЛІ НА ПРИДАТНІСТЬ  
ДО ПРОМИСЛОВОї ПЕРЕРОбКИ

У вирішенні завдань сучасного рослинництва центральне 
місце належить селекції, створенню і використанню нових сор-
тів різного цільового призначення. сорти – найбільш ефективні 
і доступні засоби підвищення врожайності і якості продукції, 
забезпечення стабільних урожаїв за екологічних умов, що змі-
нюються. Внесок селекції в підвищення врожайності за останні 
десятиліття оцінюється в 50%, а з урахуванням клімату, що змі-
нюється, роль її зростатиме.

Вимоги сільськогосподарського виробництва до створюва-
них сортів картоплі постійно зростають і на найближчу перспек-
тиву містять не лише високу і стабільну продуктивність, але й 
відмінні товарні характеристики, поживну цінність, придатність 
до тривалого зберігання і промислової переробки. Поєднання 
в одному сорті максимальної кількості ознак і оптимальних 
господарсько-біологічних властивостей є складним завданням, 
але вирішуваним на основі залучення до селекційного процесу 
різноманітного генетичного матеріалу, глибокого розуміння за-
кономірностей спадковості і мінливості ознак, вдосконалення 
методів оцінки і схеми селекційного процесу. 

на основі результатів системного аналізу мінливості кіль-
кісних і якісних ознак, оцінки загальної і специфічної комбі-
наційної здатності обґрунтовані принципи ефективного підбору 
батьківських форм для гібридизації. Застосування нових мето-
дичних підходів, використання виявлених особливостей і зако-
номірностей спадковості ознак дозволяє створювати високоцін-
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ний початковий і селекційний матеріал, високопродуктивний, з 
високими біохімічними показниками.

селекційна цінність будь-якого генетичного джерела визна-
чається за наслідками його використання при створенні почат-
кових форм або нового сорту.

Одним з найбільш надійних методів підбору батьківських 
пар й оцінки якості початкових форм є визначення їх комбіна-
ційної здатності. З метою вивчення комбінаційної здатності за 
ознаками продуктивності та крохмалистості був проведений 
аналіз, як сортів так і гібридів. Одним з визначальних чинників 
конкурентоспроможності і цільового використання сорту карто-
плі є його якість, яка обумовлена наявністю і співвідношенням 
в бульбах хімічних компонентів. 

Відомо, що біохімічний склад бульб картоплі, разом з ви-
сокою генотипною обумовленістю, в значній мірі залежить від 
умов вирощування, тому селекція передбачає створення гено-
типів не тільки з високими якісними показниками але і їх ста-
більністю. найбільш екологічно стійким показником є вміст в 
бульбах крохмалю, коефіцієнт варіації якого в середньому за 
роки випробування був 1,5-17,9% залежно від сорту. серед-
ній ступінь варіювання характерний для протеїну (2,0-22,2%) 
і вітаміну с (9,7-31,7%). Залежно від умов вирощування зна-
чно змінюється накопичення нітратів (27,1-87,2%). Виявлено, 
що сорти картоплі української селекції відрізняються підвище-
ним накопиченням білка. Максимальний зміст сумарного білка 
спостерігався в 2010 році у гібридів 05-6-3 (4,12%), 05-10-44 
(4,00%), у сортів скарбниця (3,81%) і жеран (3,50%). 

біохімічний аналіз перспективних сортів і гібридів показав, 
що відмінності за змістом амінокислот визначаються геноти-
пом. сорт скарбниця з білою м'якоттю і білою шкіркою міс-
тить аспарагінової кислоти 1,72%, глутамінової кислоти 1,41%, 
незначна кількість гістидину 0,168% і гліцину 0,169%. Гібрид 
08-52-22 відрізняється не тільки синьою шкіркою, але і синьою 
м'якоттю бульб. У даному зразку відмічена низька кількість не-
замінних амінокислот.


